

# 解忧居之虑 应优居之盼

## 南昌县全力推进居住环境提质更新助力群众幸福升级

“门口刷脸,门就会自动打开,不用密码也不用门禁卡,非常方便。”近日,南昌县力高·君御都会小区完成门禁系统升级改造,业主刷脸就可以进入小区。

除了开通刷脸门禁系统,这个建成不久的小区还布局安装了102个监控探头,分别对着小区的消防通道、电动车停车棚、内部道路等处实时监控,可以第一时间发现安全隐患,时刻守护居民平安。值得一提的是,这些监控探头的数据还会自动接入南昌县公安局110指挥大厅。“我们通过这一套智能数据系统,搭配上小区常态化巡查,形成了‘空中有监控、地面有巡防、社区有联防’的立体化、智能化治安防控网络。”该小区物业公司相关负责人说。

“现在人员进出可识别、高空抛物能抓拍、公共区域有监控,家门口的安全感瞬间拉满。”力高·君御都会小区居民刘

艳说,自从小区作为第一批智慧平安小区建设完成后,不仅治安变好了,就连不文明现象也少了,群众的幸福指数蹭蹭往上升。

与力高·君御都会小区居民一样提高了生活幸福感的还有蓝天花园小区的住户。蓝天花园小区是建于上世纪90年代的老旧开放式小区,经常出现墙皮脱落、道路破损、下水管网堵塞等问题,严重影响居民正常生活。“遇到下雨天,小区经常大面积积水,大家都要绕道走。”谈起之前的居住环境,蓝天花园小区居民满是抱怨。

为积极回应群众期待,改善群众居住环境,今年8月,南昌县对蓝天花园小区启动了老旧小区综合改造,主要内容包括“六改”(外立面“面改美”、管线“上改下”、管网“阻改通”、道路“白改黑”、绿化“绿改彩”、路灯“暗改亮”)等内容。目前,该改

造工程正在全力推进当中,预计月底完工。“很期待改造后的效果。”今年51岁的陶欢玲阿姨,看着居住了十多年的小区随着施工进度的推进一天天变美、变好,心里别提多高兴了。

老小区改造、新小区升级……群众脸上的灿烂笑容、小区里的欢声笑语,就是对南昌县强力推进百姓“优居”工程的最好褒奖。近年来,该县始终坚持以人民为中心的发展理念,把推进老旧小区改造、智慧平安小区建设作为推进城市更新、提升城市形象、增进民生福祉的重要抓手,尽全力解群众“忧居”之虑,应群众“优居”之盼。

今年以来,该县投入约9291万元,着力推进老旧小区综合改造工程第十二期工程,主要包括玺园社区、公园路社区以及向阳路社区三个社区点位改造,涉及改造楼栋55栋、住户1627户、改造面积约

14.6万平方米。通过实施“六改”,彻底改善了老旧小区的基础设施,全面提升了居民的居住环境。同时,该县将智慧平安小区建设列为全县民生实事人大票决项目并获通过,在全县范围内打造成智慧平安小区99个(其中基本型25个、提升型60个、创新型14个),用科技守护群众家门口的平安。目前,99个智慧平安小区已施工完毕并进入验收阶段。

“小区是城市生活的基本单元、市民生活的聚集地。”南昌县相关负责人表示,全面推进老旧小区改造和智慧平安小区建设,对于满足群众对美好生活的向往、提升城市品质形象、夯实平安建设根基具有十分重要的意义,是重大的民生工程。下一步,南昌县将继续高质量推进这两项民生工程建设,用心用情用力增进民生福祉,以更优质的“优居”工程赢得群众更热烈的掌声。(江辉 胡雪萍)

## 贵溪 让医疗更有温度

为推动优质医疗资源、优秀人才向基层下沉,贵溪市卫生健康委员会以专家定期坐诊、开设特色专科和下派医疗技术骨干等方式,实现基层服务能力和效率“双提升”。

贵溪市人民医院加大与省级医院开展医联体建设力度,自9月以来,联合开展手术35台,为80余名患者开展远程会诊;医疗卫生服务共同体下沉业务骨干163人次,2000余名乡镇患者在当地就可以享受县级医院的专家诊疗服务。

从上下楼来回跑到“指尖医疗”,从复诊重新挂号到一次挂号三天有效,从高峰期停车难到停车位充足还可以充电……一项项改善医疗服务的新举措,为患者带来便捷和舒心。

服务有速度。该市卫健委联合贵溪市人民医院、中医院推出“领导坐班日”,通过面对面沟通,零距离倾听,最大限度解决前来就医患者的痛点、堵点,畅通医患交流渠道,拉近医患沟通距离,让医疗服务更有温度。目前,贵溪市已帮助解决群众反映急难愁盼问题60余个。

服务有精度。贵溪市卫健系统推行“党员网格化”管理服务,提高了医院服务质量,改善了医患关系。目前,网格员为群众代办事务86件,化解矛盾纠纷12件,收到群众好评39条,感谢信12封。

服务有温度。贵溪市卫健系统发挥志愿服务在医疗窗口中的作用,推出提供热水、纸杯、轮椅、针线盒等各种便民服务,改善患者就医体验,让医疗服务更有温度。(潘姝彤 裴嘉欣)

## 用心用情 打造“警心工程”

今年以来,上栗县公安局把“警心工程”纳入全局“两种警务、八大工程”总体要求,全力做实做细“警心工程”,实施了系列暖警爱警惠警措施,推动形成全县民辅警勠力同心、攻坚克难的良好氛围。

该县公安局党委多方筹措资金300余万元,建立了爱警基金,健全爱警基金管理办法,为民辅警及家属构筑抵御重大疾病、意外灾害的坚强屏障;加强民辅警健康管理服务,建设了民辅警健康管理服务中心,配齐了心理咨询、医疗护理专业工作人员,聘请2名医生长期在服务中心坐诊,邀请专家开展中医医疗知识讲座,建立了“警医咨询”微信群,有效保障和服务全局民辅警健康平安。上栗公安相继推出战时夜宵、战时慰问、关爱双警和女警家庭、民辅警疗休养、民辅警子女暑期托管和夏令营、机关民警支援派出所、增购民警人身保险等一系列惠警暖警举措,让全局民辅警真切地感受到组织的关爱和集体的温暖。(王攀)

## 建美丽乡村 谱振兴新篇

樟树市中洲乡统筹推进经济、文化、生态建设,充分激活发展动能,不断激发新活力。

强引领,凝聚发展合力。中洲乡坚持把党建引领作为推动各项工作的核心关键,持续推进秀美乡村建设、人居环境整治、户厕改革等工作,按照布局优化、道路硬化、村庄绿化、路灯亮化、卫生洁化、河塘净化、环境美化、管理强化的“八化”标准,全面提升基础设施建设水平,打造舒适、整洁的宜居环境。紧抓农业产业调整

契机,立足农业资源和特色优势,发展特色产业,以产业振兴促进乡村全面振兴。

重民生,增强改革动力。中洲乡深化“放管服”改革,始终坚持便民热线闻令而动、接诉即办,将“12345”热线打造成服务群众的暖心线、优化营商环境的测评线、民生改善的标尺线,使政务服务更加高效、规范、智慧。坚持民生事无小事,发挥好纪委、民政、信访部门,以及退役军人、人大代表、政协委员等作用,通过各方协同发力,做到接诉即办解民忧,

不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

树新风,激活社会潜力。为全方位推进移风易俗建设,中洲乡充分发挥党员干部的示范带动作用,积极开展“不要彩礼要幸福”主题宣传月文明实践活动,结合身边案例,引导群众转变思想观念,从自身做起的同时带动身边的人积极参与进来,既做移风易俗的倡导者,又做移风易俗的宣传员和监督员,使文明新风理念深入人心,为推动乡村振兴提供强大内生动力。(孙宏杨)

## 联合监督解决农田灌溉用水难题

“同志,你们来得正好。我有个问题要向你们反映,通往我家水稻田的水陂被大水冲毁了,明年开春的水稻灌溉用水就困难了。请你们帮忙尽快解决……”日前,赣州市赣县区田村镇纪检干部在开展镇村联合监督检查时,龙下村村民谢某某满脸愁容地说。

据了解,该村原来的水陂规模较小,水陂墙体被水冲毁,已不能正常使用,给

附近农田的灌溉用水带来了较大影响,无法满足当前农田灌溉需求。

为切实解决龙下村的农田灌溉难题,田村镇纪委立即将该情况反映至镇党委、政府主要负责人,相关领导组织镇项目办安排施工队伍对该水陂进行重建。同时,该镇纪委联合龙下村党支部、龙下村村务监督委员会,通过实地丈量、组织党员干部、镇人大代表现场

监督的方式对该项目进行全程跟进监督,确保施工部门按照流程加快新水陂施工进度。

不久后,新水陂如期建成。“加固加宽后,挡土墙比之前高了0.5米,大大增加了蓄水量,彻底解决了来坊组、牛角组100多亩农田的灌溉用水问题。”龙下村村民谢某某指着旁边的新水陂喜笑颜开地说。(刘超 肖虹霞)

## 寻乌 把健康送到家门

“您的血压偏高,要合理膳食、适量运动。”“您患有白内障,佩戴眼镜,增加照明可以缓解症状,但最有效是做手术……”近日,寻乌县城西社区党支部与寻乌县人民医院党委结对共建,在二五五广场开展了以“党建引领医社携手,凝心聚力促健康”为主题的健康义诊活动。

活动现场,寻乌县人民医院党委、城西社区党员干部、在职党员先锋队、志愿服务队等30余名党员热情地接待群众,与群众交流,耐心地讲解医疗科普知识,指导群众做好预防治疗。

“我一直腰腿疼痛,今天医生现场给我针灸后就缓解多了。”71岁的居民赵明叶感激地说,“我年龄大,去医院不太方便,这次在家门口就享受到了免费的优质诊疗,非常好。”

“我们聚焦群众最关切的健康问题,充分发挥职业优势,为群众提供便捷优质的医疗服务,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感,这是我们医生的职责,也是我们党员应尽的义务。”寻乌县人民医院党委书记赖小兵说。

据了解,寻乌县与社区结对共建机关单位党组织44个,在职党员到社区报到共2687人,其中认领“微心愿”558人,已开展志愿服务活动1255人,结对困难群众188人,解决群众急难愁盼问题20余个,开展政策宣传活动1235次,开展环境整治活动653次,形成“组织联建、活动联办、资源联享、问题联接、服务联抓”的良好格局,党员干部主动担当作为,持续为居民群众办实事送温暖。(刘文才 刘树平)

**中国电信 CHINA TELECOM** **天翼云**

**天翼云 国之筑基 智算引擎**

自主可控 | 智能敏捷 | 安全可靠 | 绿色低碳 | 应用牵引

中国电信天翼云